

品味民俗 留住乡愁

商城县第二届大美里罗城民俗文化节开幕



剪纸

信阳消息(商轩)这边的打糍粑正热火朝天,那边的腊八粥已经香气扑鼻,诱人垂涎欲滴,而不远处的舞台周围早就围满了看戏的男女老少,掌声和喝彩声此起彼伏。1月8日,商城县第二届大美里罗城民俗文化节隆重开幕,吸引来周边地区上万名游客前来品民俗、寻乡愁。

“感觉一下子回到了小时候,吃的、喝的、闻的、看的、玩的……满满的全是回忆。”从郑州赶回来的李先生禁不住感慨。

商城县里罗城村地处大别山脚下,风景秀美,民风民俗醇厚,是全国美丽乡村示范村。近年来,该县将农村环境整治与农耕文明保护结合起来,推进全域旅游建设,通过创新举办民俗文化节等方式,传承民俗文化,留住醉人乡愁,让新时代的乡村焕发出勃勃生机。

在本届里罗城民俗文化节上,游客们既可以吃腊八粥,打糍粑,还可以定流水席,现场观看爆米花、糖葫芦、棉花糖制作过程并尝鲜,免费品尝的干炸丸子、老鸭汤等让游客直呼“胃都停不下来”。

除了特色美食,文化节更突出了民俗文化的传承和展示。春牛舞、花挑舞、花伞舞、薹秧歌等丰富多彩的文艺表演,聚拢了数千人围观,打铁、编竹筐、编草鞋等传统手工艺摊位前也引来不少游客驻足观看,自发前来的民间艺术家则为游客表演剪窗花、大鼓书、丝弦锣鼓、皮影戏等,博得游人阵阵喝彩。

“我觉得这个民俗文化节不仅是带动了旅游,创新了复兴乡村经济的方式,更挽留了几代人心渐行渐远的乡愁,回应了人们对真善美的渴望和对返璞归真的追求。”当地一位民俗学家如是说。



做冰糖葫芦



炸爆米花



舞龙

本组摄影:本报记者 马保群

云南整治旅游乱象

“不合理低价游”产品全下架

云南省10日举行新闻发布会称,该省将用半年左右时间,彻底整治全省旅游市场乱象,并明确要求“不合理低价游”产品本月15日前全部清理下架,实现旅游市场秩序明显好转。

云南省政府制定下发的《云南省深入开展旅游行业整治规范旅游市场秩序工作方案》明确要求,禁止经营“不合理低价游”产品;禁止价格欺诈;禁止强迫及变相强迫消费;禁止旅游市场垄断;深化导游体制改革,加强导游管理;深化执法体制改革,加强综合监管等八个方面的16项具体措施,根治云南旅游乱象问题。

根据要求,2017年1月15日前,以省旅行社协会公布的全省主要旅

游线路产品诚信指导价格为依据,对“不合理低价游”线上线下产品全部清理下架;2017年1月31日前,对达不到旅游购物场所基本标准和必备条件,游客多次投诉,确实存在价格欺诈行为的旅游购物场所,一律取消接待旅游团队资格;2017年1月31日前,对导游司陪人员向游客进行虚假宣传,诱导游客购物或强迫及变相强迫游客消费等行为,进行集中检查,对于多次发生的、影响恶劣的进行重点整治;2017年1月31日前,对在整治和检查中发现的违法违规案件,国家旅游局移交云南省查办的案件,集中力量快查快办,限时办结。

(据新华网)

旅游小贴士

如何避免行李被机场摔坏

外出旅游乘飞机,携带行李是必不可少的,但会有行李被摔坏的恼人情况出现,今天小编就教你几招,让你携带“无忧”,旅途更愉快。

多备缓冲层

用干净的袜子套住易碎品。再将套好的袜子放入鞋中,最后在细缝中填充更多的袜子用来加固。在鞋子进行了密封后,用套娃的方式用裤腿、衣服袖子等再次包裹,便可以起到缓震保护。

万向轮没有单向轮结实

喜欢万向轮的人都知道方便好用是它的代名词,可是由于万向轮的轮子都暴露在外面且没有保护,不结实是它最大的弱点。不管是竖着放还是横着扔,万向轮行李箱的轮子总是最容易受到伤害的。

不要超负荷使用行李箱

很多行李箱都有自己的限重,一个限重17kg的箱子,非要装70kg的东西,谁也吃不消啊!

行李箱上贴易碎标示

贴上易碎标示的箱子,至少在心理上给粗犷的搬运工叔叔们一个暗示:我这里面可是易碎哦!就算你们不小心,我也提前写好了哦!我可是和航空公司备案了哦,小心扣你们工资哦!总之这招不要钱,贴纸可以在托运处免费领取。

办理托运时捆牢行李

为了防止行李箱装载物品过多意外开箱,应该选用行李带将行李箱捆绑起来,这样不但防止破损,还可以为自己的行李箱增加显而易见的特征,避免拿错。

(据凤凰旅游网)